

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 10. — Número suelto: DIEZ céntimos.

Sábado 12 de Marzo de 1921

ADMINISTRACION
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 184

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

LA VERDAD EN SU LUGAR

notos para la exportación del aceite

Ya lo dicho en este DIARIO hace pocos días lo conviene repetirlo, que no tengo en esta cuestión interés directo, ni como productor ni casi como consumidor; sólo el efecto a la olivicultura como riqueza regional y por haberla estudiado muy de cerca, me hacían emitir mi modesta opinión en este asunto, sin otras excitaciones que las quedan apuntadas, y esto me permite tratar dicha cuestión con la imparcialidad del que está exento de intereses de uno o otro lado.

Si hace veinticuatro años con esa producción tenía España para su consumo interior y para exportar a un precio relativamente bajo, ¿qué cantidad no sobrará hoy que, por las causas expuestas en nuestro artículo anterior, se ha casi duplicado la producción?

De modo que si sumamos a la producción de hace veinticuatro años (385 millones de litros) nada más que dos tercios de ella por aumento de producción y por las cantidades sobrantes del año anterior, arrojará la enorme cifra de 546 millones de litros o sea 5.460.000 hectolitros.

Si el consumo interior de España es (según datos oficiales) de 241.000 toneladas, o sea 241.000 millones de litros, y la producción es actualmente de 546 millones de esos litros, claro es que queda un sobreante de 305 millones de litros y de ahí que el grito de los olivicultores sea tan potente, pues no se grita tan alto por poca moneda. De aquí que se pida con sobradaza la exportación de aceite, porque, como decíamos en otra ocasión, la presa ya no le cabe más agua y forzosamente ha de venir la crisis, el desbordamiento.

Dicha mujer fué asistida en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Cómo se va a hacer el prorrato de la cantidad a exportar para que el beneficio alcance a todos, grandes y pequeños? ¿Cómo se va a hacer el prorrato de la cantidad para el consumo interior, para que ésta sea una verdad y no ocurra, como hasta aquí, que el consumo interior era por milligramos? Este es el problema y no dudamos que, ya que han hecho honradamente ese ofrecimiento los olivicultores, honradamente deben cumplirlo para no exponerse a las censuras que en otro caso serían justificadas.

Somos partidarios de la exportación del aceite, porque antes que nada somos partidarios de los números, pero no creemos los olivicultores que la cuestión aceitera quede resuelta con conseguir la exportación de mayor o menor cantidad; no, eso es sólo un éxito de momento. La cuestión aceitera se resuelve teniendo mercados donde vender hoy y mañana, pero mercados propios, porque si creen que no va a haber competencia están en un error.

¿Cómo se puede ganar el mercado? Con cantidad, con calidad y precio. Cantidad tenemos más que otros; en calidad, hay que refinarnos al gusto del mercado, y en precio puede competir, puesto que producimos más. De modo que si no tememos mercados propios donde vender la superproducción, es porque a los olivicultores españoles no les da la real gana.

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Los heridos de ayer

A las dos de la madrugada de ayer, una pareja de la Guardia civil de caballería condujo la Casa de Socorro a José Dublino Hidalgo, que fue curado en dicho establecimiento de heridas incisas en ambos labios y dos heridas de arma de fuego, con orificio de entrada y salida en el brazo y el antebrazo izquierdos, y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El herido, después de curado, fué trasladado a la Cárcel.

Ignorase quién le causara las lesiones indicadas.

Dublino fué encontrado por la benemérita en el paseo de la Ribera.

A las doce de la mañana, un zapatero llamado Carlos Martínez Ortiz, que habita con su amante Esperanza Expósito Pérez en la Bajada del Puente número I, riñó con aquella y la agredió con una herramienta de su oficio, causándole una herida incisa en el antebrazo izquierdo, de catorce centímetros de extensión por dos de profundidad.

Dicha mujer fué asistida en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio.

A la una de la tarde, en una casa de la calle de Osio, Cristóbal Gersol García cuestionó con su madre política Carmen Delgado Obrero y la agredió, causándole una herida contusa en la región occipital, de la que también recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

A las ocho y media de la noche, en la calle de San Fernando, Manuel Asensio (el Encajero), que se hallaba embriagado, encontró a Primitivo Merino y se abalanzó sobre él, causándole una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda. Merino también fué asistido en la Casa de Socorro.

Función Benéfica

Debiéndose celebrar en el Gran Teatro, el día 15 del corriente, la función a beneficio del «Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Correos», se expedieron las localidades y entradas para la misma en todas las dependencias de esta Principal de Correos hasta dicho día 15 que se venderán en la taquilla del Teatro.

Conferencias

Esta tarde, a las cuatro, pronunciará una conferencia en la Escuela Normal de Maestros el profesor don Antonio Gil Muñoz, quien tratará de «Los grandes educadores modernos». Mr. Félix Pécaut.

A las cinco, en la Escuela de Veterinaria continuará el curso de conferencias organizado por el Ateneo de escolares veterinarios.

El profesor auxiliar de dicho centro don Félix Infante Luengo disertará sobre «La acción y la cultura como base de una veterinaria próspera».

A las cinco y media, en la Casa del Niño, también pronunciará una conferencia sobre «Higiene infantil» el médico del cuarto regimiento de Artillería pesada señor Olivares.

A las seis, en la Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes disertará el secretario de dicha Corporación y catedrático del Instituto general y técnico don Rafael Vázquez Aroca, que desarrollará el tema «Las nebulosas».

Al detenido se le ocupó parte de los efectos sustraídos.

A las 16 horas del día 9 del corriente desbarrió el juego delantero de ruedas de la máquina GO7 en el cambio y cruce número diecinueve de la línea de Málaga, a causa de encontrarse un carril roto.

Poco después fué encarrillada la máquina, continuando su marcha sin novedad.

Han sido detenidos por la Guardia civil de Villafranca los vecinos de aquel pueblo Juan José Valle Garchel y José Duque Martínez, quienes promovieron un fuerte escándalo, encontrándose en estado de ebriedad.

En Pueblonuevo del Terrible han sido rescatadas por la benemérita ocho caballerías procedentes de hurtos efectuados a diferentes vecinos de aquella villa.

Le ha sido intervenida una caballería por la Guardia civil del puesto de Cabra al tratante de ganado Manuel Barea González, quien no pudo justificar la procedencia de dicho semoviente.

— De la finca del Toril, del término de San Sebastián de los Ballesteros, han desaparecido cinco cerdos, de la propiedad de Nicolás Criado Gallardo.

— Han sido detenidos por la Guardia civil de Fuencaliente Manuel Estévez Rodríguez y Valle Merino García, quienes maltrataron de palabras y obra a la joven Adela Garrido Mengual, causándole algunas lesiones.

AUTOMOVILES PEUGEOT

De 10 H.P. con 4 asientos

Es un coche elegante y cómodo, de seguridad, duración y economía.

ENTREGA INMEDIATA

Concesionario para esta Provincia

Pedro Escribano, Gran Capitán, 19

Gráfico del sitio donde fué vilmente asesinado don Eduardo Dato.

La flecha indica el auto del Presidente y la moto desde donde se hicieron los disparos.

:: FRANQUEO ::
CONCERTADO

Una desgracia

En una acequia de las inmediaciones de Ampudia ha perecido ahogado Eliseo Mayor, de cuarenta y seis años de edad.

Ladrones de ferrocarriles

La Policía de Valencia ha detenido a Antonio Soler, Vicente Estrella y José Gervera, acusados de haber cometido numerosos robos en los trenes y en las Estaciones de las inmediaciones de la capital.

Detenciones y pesquisas

En el Café de Oriente, de Valencia, la Policía detuvo a un individuo cuyas señas coincidian con las de un peligroso terrorista.

Se produjo gran revuelo entre la concurrencia que había en el local.

Posteriormente, el detenido justificó su personalidad mediante la presentación de los documentos que llevaba consigo y fué puesto en libertad.

Tiene la impresión de que el señor Maura se encargará de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Maura en Palacio

A la una llegó a Palacio el señor Maura, permaneciendo en el Regio Alcázar hasta las dos.

Manifestó a los periodistas que vela algo más clara la situación que se planeaba.

Advirtió que él no había aceptado más encargo que el de practicar las exploraciones que se le había indicado.

Anunció que volvería a Palacio a las siete de la tarde para dar cuenta al Rey del resultado de las gestiones que se disponía a realizar.

Otras noticias

La motocicleta de los asesinos

El ministro de Trabajo señor Canal, al entrar en Gobernación para asistir a la reunión que habían de celebrar los consejeros, manifestó a los representantes de la Prensa que, según le participó el conductor de su automóvil, había sido encontrado la motocicleta que utilizaron los autores del asesinato del jefe del Gobierno.

Preguntaron los periodistas al aludido conductor y respondió que la motocicleta había sido encontrada anoche en las afueras de los Cuatro Caminos.

Agregó que estaba aquella en un lugar poco frecuentado y que de su custodia se ha encargado la Guardia Civil.

Manifestó asimismo que la motocicleta estaba en excelentes condiciones de conservación y funcionamiento.

Posteriormente, los periodistas preguntaron al conde de Bugallal si se tenía alguna noticia de los autores del asesinato del jefe del Gobierno.

Respondió que no.

Le hablaron entonces del encuentro de la motocicleta.

Contestó que conocía la versión y agregó que acerca de ella nada le había comunicado aún la Dirección de Policía.

La Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

120.000 pesetas al 7.783, Andújar y Sevilla.

65.000 pesetas al 2.999, Madrid, Barcelona y Zaragoza.

25.000 pesetas al 16. 685, Barcelona.

Con 2.000 pesetas resultaron favorecidos los números que siguen:

26.893, Huelva; 4.443, Madrid; 3.208, Cádiz y Cartagena; 17.581, Azuaga, Barcelona y Tarragona; 1.436, Barcelona y Madrid; 20.943, San Sebastián y Zaragoza; 19.227, las Palmas, Sevilla y Estepona; 14.084, Algeciras, Oviedo y Málaga, y 26.111, Zaragoza, Barcelona y Madrid.

También se dispone de varios objetos de arte ofrecidos por los señores don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, don Manuel Enriquez Barrios, don José Sánchez Guerra, presidente de la Diputación señor Jiménez Amigo, alcalde de Córdoba señor Fernández de Mesa, senador por la Económica señor Borbolla (don Antonio), don Florentino Sotomayor, don José Fernández Jiménez y gobernador militar señor Uzeta.

Hay además entregados otros premios en metálico de las entidades siguientes:

150 pesetas de la Cámara de Comercio, 150 de la Plata.. 274 00

Idem preferentes Azucarera. 80 50

Idem ordinarias. 37 00

Idem de Tabacos. 267 00

Ferrocarriles del Norte de España. 293 75

Idem de M. Z. A. 304 00

Los premios para los Juegos florales

En la reunión celebrada anteayer por el Comité organizador, se dió cuenta de haber recibido ya los premios siguientes:

De 500 pesetas

Uno de la Excma. Diputación, otro de la Cámara Provincial Agrícola y otro del Exmo. Ayuntamiento.

De 250 pesetas

Hasta el presente se cuenta del señor Gobernador civil, de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, de la Junta provincial de la Asociación de Ganaderos del Reino y de la señora marquesa del Mérito, como presidente de la Asociación de Obreras Cordobesas.

También se dispone de varios objetos de arte ofrecidos por los señores don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, don Manuel Enriquez Barrios, don José Sánchez Guerra, presidente de la Diputación señor Jiménez Amigo, alcalde de Córdoba señor Fernández de Mesa, senador por la Económica señor Borbolla (don Antonio), don Florentino Sotomayor, don José Fernández Jiménez y gobernador militar señor Uzeta.

Hay además entregados otros premios en metálico de las entidades siguientes:

150 pesetas de la Cámara de Comercio, 150 de la Plata.. 274 00

Idem preferentes Azucarera. 80 50

Idem ordinarias. 37 00

Idem de Tabacos. 267 00

Ferrocarriles del Norte de España. 293 75

Idem de M. Z. A. 304 00

PROVINCIAS

Rumores desmentidos

El gobernador civil de Barcelona señor Martínez Abido ha desmentido terminantemente los rumores que la Prensa ha publicado respecto a que hubiera adoptado precauciones extraordinarias para su seguridad personal el día en que fué asesinado el señor Dato.

Agrega que es asimismo inexacto que se le hubiera avisado de que se tramase la realización de atentados contra el señor Dato y contra él.

Ha manifestado, por último, que recibía más ánimos cuando era gobernador militar de Barcelona. Desde que ocupa el Gobierno Civil sólo ha recibido cinco.

Una bomba

En la azotea de una casa de la calle de San Antonio, de Barcelona, ha sido encontrada una bomba.

Tenía la mecha apagada.

Ha sido llevada al Campo de la Bota, para su reconocimiento e inutilización.

La Conferencia del Tránsito

Procedente de París ha llegado a Barcelona el ministro de Trabajo de Francia, para asistir a la Conferencia del Tránsito.

Esta ha comenzado a las once de la mañana, en el Palacio de la Generalidad Catalana.

El exministro francés señor Gabriel Hanoteaux explicó el método de trabajo que se había de observar.

TIRO DE PICHON

La Sociedad de tiro de Pichón ha organizado para mañana las siguientes tiradas:

1.º Shooting-out, premio, 50 pesetas.

GRAN TEATRO. Ideal Cinema

Función para hoy.—A las 6 y 1/2 de la tarde, gran sección de cinema selecto.

Estreno del sexto episodio y exhibición del quinto de la sensacional serie selecta.

O EL HOMBRE MONO.—Completarán el programa escogidas cintas.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.

A las 9 de la noche.—Exhibición de los episodios 5 y 6 de la sensacional serie.

TARZAN O EL HOMBRE MONO.—Debut de la eminente estrella italo-española ADRIA RODI. Artístico repertorio de su exclusiva creación.—Véanse programas.

DE ARTE

Mateo Inurria

Entre los escultores españoles contemporáneos, figura en primera línea el cordobés Mateo Inurria.

Fué, como todos los artistas paisanos suyos de su época, alumno de la Escuela provincial de Bellas Artes, y amplió y completó sus estudios en Madrid y Roma.

Una injusticia cometida con él por el jurado de una Exposición nacional de Bellas Artes empezó a darle renombre.

Presentó en la Exposición, aludida la obra titulada *El naufragio*, que puede ser considerada como un estudio anatómico prodigioso, y el jurado se negó a concederle el premio que merecía, pretextando que la obra era un vaciado del natural.

El claustro de profesores de la Escuela provincial de Bellas Artes de Córdoba lo negó terminantemente y declaró que el autor del *Naufragio* estaba destinado a hacer de nuevo su obra en presencia de quienes padecían, al juzgarlo, un grave error, pero la proposición fué desatendida y nuestro paisano quedó sin la recompensa que merecía por su trabajo admirable.

La prensa protestó energicamente contra la injusticia y Córdoba, en desagravio, rindió un cariñoso homenaje a Inurria, quien, merced al hecho indicado, obtuvo más renombre y mayor popularidad que los que le hubiese concedido el premio de la Exposición a que aspiraba.

Mateo Inurria no se desanimó por el desengaño sufrido y siguió trabajando con entusiasmo y constancia, produciendo obras notables, como *Los mineros*, *Séneca*, *Santa Teresa de Jesús* y otras muchas.

El escultor cordobés es un intérprete fidelísimo de la realidad, hasta el punto de que, en sus desnudos, pudiera estudiarse anatomía.

Entre sus creaciones sobresalen varios bustos de mujer, que son verdaderos prodigios de arte.

Inurria es también autor de algunos monumentos y quizá del mejor proyecto presentado al concurso para erigir uno de aquellos a Cervantes en la plaza de España, en la que se le adjudicó, por unanimidad, la medalla de honor.

Después de haber dirigido, durante algunos años, la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, fué nombrado catedrático de la de Madrid y allí trabaja con la perseverancia que le es característica, ya en la enseñanza, ya en el arte de la escultura, entre cuyos maestros ocupa un lugar preferente.

R. M.

NEGOCIO NUEVO

Precios nuevos.—Artículos nuevos

No hay competencia posible ni en calidad ni en precios con esta Casa

DRUGERIA CENTRAL

:- JUAN DURAN VELLILLA :-

Alonso XIII, números 1 al 7. - CÓRDOBA

TRIBUNALES

Hoy, ante la Sección primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de atentado, contra José Porras Flores.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Martínez Beltrán y ostentará la representación el procurador señor Austin.

—Por la Sala de Derecho de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Fuentidueña contra Antonio Rodríguez Ortega, por el delito de estafa, habiéndosele condenado a la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional.

—En la vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, por el delito de robo, contra Juan Luján Siles, el jurado dio veredicto de incapacidad, y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

Queda abierto un abono para CINCO MAGNÍFICAS CORRIDAS DE NO-VILLOS-TOROS, en la taquilla del Gran Teatro, con beneficio al público de un 20 por 100 aproximadamente.

RAPIDEZ CABALLOS BARDEM

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Célán

Depositario de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «El Torero» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Productos Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Conde del Robledo, núm. 3 CÓRDOBA

Colonias y drogas al por mayor

Coloniales y drogas al por mayor

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Maura continúa haciendo gestiones encaminadas a la formación de Gobierno
Vázquez Mella y Ossorio y Gallardo se niegan a formar parte del Gabinete

INFORMACIÓN TELEFÓNICA DE LA MADRUGADA

MADRID

Bugallal se entrevista con Cíerva

Poco antes de las cuatro de la tarde llegó al domicilio del señor Cíerva el Jefe interino del Gobierno.

El señor Cíerva estaba informando en el Tribunal Supremo y el conde de Bugallal esperó su regreso, conferenciando con extensamente.

A las cinco menos cuarto salió el conde de Bugallal, manifestando a los periodistas que iba al Congreso a donde permanecería breves momentos y seguidamente volvería a casa del señor Maura.

Jefe interino conferencia con Sánchez Guerra y Sánchez Toca

El conde de Bugallal se dirigió al Congreso, según había dicho, donde le estaban esperando los señores Sánchez Guerra y Sánchez Toca, conferenciando con breves momentos.

Una reunión en el domicilio de Maura

A las cinco en punto comenzaron a llegar a casa de Maura las personas que estaban citadas.

El primero en llegar fué el señor González Hontoria y sucesivamente acudieron los señores Ossorio y Gallardo, Cambó, Vázquez Mella, conde de Romanones, conde de Bugallal, Cíerva y el general de brigada señor Rivera.

Todos ellos manifestaron a los periodistas que habían sido citados y que ignoran el objeto de la reunión.

Manifestaciones de Vázquez Mella

A las siete menos veinticinco salió el señor Vázquez de Mella, el cual, acusado preguntas por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

El señor Maura me concedió primera vez la palabra diciendo que lo hacia así para entender que yo representaba a la extrema derecha.

Dijo a don Antonio, que si deseaba que mi parte del Gobierno para que mis amigos lo apoyaran partía de un error, y considerar que si yo accediera a ello mis amigos no me seguirían.

Si yo fuese ministro, que no quiero ser, todos mis amigos me abandonarían.

Le manifesté también que desde fuera el Gobierno apoyaría cualquier ministerio que se forme y siga una política inspirada en un criterio sincero que tenga por base el mantenimiento del orden en lo que respecta a la situación social.

Cuando terminé yo de hablar lo hizo el señor Ossorio y Gallardo.

El general Rivera, que habló después, lo que como militar se limitaba a obedecer todo aquello que se le mandara y que significara prestar servicio a la Patria al Rey.

Los reunidos comenzaron luego a hablar del problema ferroviario, y como a mí nadie me quedaba que hacer allí pedí permiso para retirarme.

—Un acuerdo en concreto quizás no.

Ossorio y Gallardo no quiere formar parte del Gobierno

Poco después de haberse marchado el señor Vázquez de Mella, salió el señor Ossorio y Gallardo.

Preguntado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

He expuesto al señor Maura la imposibilidad en que me veo de aceptar una cartera en el Gobierno que se forme, basándose para ello en razones de carácter particular.

No he querido decir con ello que tengo criterio distinto al del señor Maura, respecto a la formación del nuevo Gobierno; por ello le he ofrecido mi apoyo incontradiciblemente.

—Saldrá el nuevo Gobierno de esa reunión —se preguntó.

—Yo diré que no —contestó.

Los reunidos —continuó diciendo— están tratando cuestiones de fondo y seré lo más probable que no lleguen a un acuerdo en lo que se refiere a la formación del nuevo Gobierno.

Cíerva comedido

A las siete y media terminó la reunión. El señor Cíerva habló breves momentos con los periodistas manifestándoles que el señor Maura les había reunido para comunicarles acerca de la formación de un Gabinete de concentración conservadora, limitándose a oír la expresión de nuestro pensamiento.

El conde de Romanones

El ex presidente del Consejo la salida de su reunión se limitó a decir que lo que el señor Maura haga lo da él por bien hecho.

La protesta de la Juventud liberal conservadora

Hoy la fina entregada al Presidente en el almácen de patatas de Manuel Benítez Lara, Conde Arenales, núm. 19, se venden de clase superior a 20 céntimos a kilo, por partidas, y a 25 céntimos a granel.

Venta de patatas

En el almácen de patatas de Manuel Benítez Lara, Conde Arenales, núm. 19, se venden de clase superior a 20 céntimos a kilo, por partidas, y a 25 céntimos a granel.

DESPUÉS DEL ATENTADO

La Guardia civil ha encontrado la motocicleta que usaron los criminales
Confíase en que los asesinos serán capturados muy en breve

Declaraciones de Alba

El exministro de Hacienda, hablando de la situación política, ha dicho lo siguiente:

Asistimos al desarrollo de esta crisis, motivada por causas dolorosísimas, como a otras tantas; es decir, sin que haya en nuestro ánimo pasión alguna.

Nuestro deber en estos momentos es apreciar con serenidad la transcendencia del asesinato cometido en la persona del señor Dato y darnos exacta cuenta de la grave situación porque atraviesa la vida española.

En el desarrollo de esta crisis se echa de menos ese magnífico ideal que debe ponerse a prueba cuando siquiera se aspira a concretar la voluntad de varios hombres para hacer una obra política que pueda ser útil a la patria.

Para el desarrollo de ese ideal hacen falta hombres nuevos, pues hasta pues nadie puede ejecutarse sin orientarse en una política que esté basada en la renovación del derecho económico imprescindible para lograr las grandes aspiraciones de un pueblo.

Hay que restablecer la normalidad constitucional, tan quebrantada en estos últimos tiempos.

Hay que juzgar las cosas públicas no como se quiere que sean, sino como son.

Yo, por mi parte, me afirmo al concepto de la política salvadora del pacifismo y espero que llegue el momento de ponerla en práctica.

Solo me inquieta en esto que cuando vaya a dejarle paso sea ya demasiado tarde.

Los tiempos van demasiado aprisa y creo que sólo debieran aceptarse aquellas soluciones que dimanan del Parlamento. Nosotros esperamos el momento de que se nos llame para ser útiles al país, porque si los conservadores fracasan, se tendrán que apelar a las fuerzas de las izquierdas, las cuales tienen soluciones para afrontar las circunstancias.

Se los conservadores logran formar Gobierno y no se inspiran en una política honrada, nos tenderán enfrente.

Hay que restablecer la normalidad constitucional, tan quebrantada en estos últimos tiempos.

Atento a la necesidad imperiosa de hacer vivir estas Cortes, la única solución viable que puede darse a este curso es la de la formación de un Gabinete integrado por elementos afines del partido conservador, procurando que vayan a él los hombres más capacitados para ello.

No se trata de resucitar a los viejos partidos a los cuales considero fracasados.

Caso de no hallarse en el partido conservador personas que estén dispuestas a cooperar con el mayor interés a la salvación de la Patria, debe buscarse la solución en el partido liberal, concediéndole el decreto de disolución de Oortes.

Considero una locura buscar solución a esta crisis fuera del Parlamento.

Maura y Cambó, de perfecto acuerdo

Un periódico comentando la entrevista sostenida por los señores Maura y Cambó, dice que el jefe de los regionalistas catalanes se mostró identificado con el pensamiento de don Antonio.

Tan de acuerdo se mostraron ambos personajes, que el señor Maura no formará Gobierno si no cuenta con la colaboración en él, del señor Cambó.

Hoy probablemente se solucionará la situación

El señor Maura continuará hoy haciendo gestiones para formar Gobierno, creyéndose que por la tarde llevará al Rey la lista de los nuevos ministros.

El futuro Ministerio

Esta noche, a última hora, ha circulado la siguiente candidatura:

Presidencia, Maura.

Hacienda, Cíerva.

Gobernación, Goicoechea o Bugallal.

Gracia y Justicia, Bugallal o Figueras.

Instrucción, Silió.

Fomento, Cambó.

Guerra, Vizconde de Eza.

Estado, Allendesalazar o González Hontoria.

A más se dice que formarían parte de este Gobierno como ministros sin cartera el señor Soto y Aznar y un alto financiero catalán.

Nakens condena el crimen

El señor Nakens ha hecho las siguientes manifestaciones.

El señor Dato fue asesinado a las ocho y media de la noche por tres desconocidos que se apcaron de una motocicleta y le hicieron varios disparos cuando el Presidente, terminada la sesión del Senado, regresaba al automóvil a su casa.

Reuerdo un acto de mi vida, y aunque no me arrepiento de lo que hice, me veo cortado para dar mi opinión en lo que respecta a las circunstancias especiales que han rodeado este hecho.

Hoy y ayer he condenado todos los crímenes de carácter social y político que se han cometido y mucho más si el autor no ofrece su vida a cambio de la que quita.

El conde de Romanones

El ex presidente del Consejo la salida de su reunión se limitó a decir que lo que el señor Maura haga lo da él por bien hecho.

La protesta de la Juventud liberal conservadora

Hoy la fina entregada al Presidente en el almácen de patatas de Manuel Benítez Lara, Conde Arenales, núm. 19, se venden de clase superior a 20 céntimos a kilo, por partidas, y a 25 céntimos a granel.

Venta de patatas

En el almácen de patatas de Manuel Benítez Lara, Conde Arenales, núm. 19, se venden de clase superior a 20 céntimos a kilo, por partidas, y a 25 céntimos a granel.

Nuevas detenciones

Durante la madrugada última, la guardia civil que operaba en Vallecas a un muchacho sospechoso, realizó varias detenciones, relacionadas con el asesinato del señor Dato.

Los detenidos fueron trasladados a Madrid, donde prestaron declaración ante el juez especial que entiende en el sumario.

Una declaración

importante

La guardia civil, también detenido en la carretera de Vallecas a un muchacho sospechoso, el cual prestó una importante declaración ante el juez especial.

Dijo que había sido huésped de una fábrica recientemente y que pertenecía al Sindicato de Artes blancas.

Añadió que había figurado en el Ateneo sindicalista, donde un grupo llamado «de justicia» organiza atentados de carácter social y políticos y que en diversas ocasiones tomó acuerdos referentes al asesinato del señor Dato y de algunos ministros.

Agregó que en cierta ocasión le tocó a él cometer un delito de sangre, pero que se negó a ello y dejó de pagar las cuotas de los miembros.

Se censura el poco celo demostrado por la policía, pues no se ha ocupado de impedir estas cosas.

Las pistolas

Dentro del sidecar fueron halladas también una pistola marca Bergman del calibre 97 y dos Star del mismo calibre.

Se hallaron también varios cargadores vacíos y un ciento de cápsulas.

Confíase en la detención de los autores

La alimentación de los enfermos y de los niños:

Certificación del fundo Dr. Routh, Ex-Director del Hospital Samaritano de las mujeres y los niños en Londres:

LA REVALENTE DU BARRY

«es el alimento por excelencia que hasta, por sí solo para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y enfermos, de cualquier edad.

Muchos niños y mujeres que estaban desfalleciendo aquí por enfermedad y debilidad, se han curado con ella»

El Dr. Elmslie dice asimismo: «Para los niños, la Revalente vale a peso de oro».

Declara el profesor Díaz, de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos, desarrollando gradualmente el apetito, purificando a la vez la sangre aun la más emborrachada».

En casa de todos boticarios y ultramarinos.

PROVINCIAS

Barcelona

Los sindicalistas

a tiro limpio

Barcelona. En el piso donde está instalada la Unión General de sindicalistas libres ha ocurrido un grave suceso.

A las cinco de la tarde, los vecinos de los alrededores sufrieron gran alarma a consecuencia del prolongado tiroteo que se oía en el mencionado piso.

Varios individuos dieron parte a la guardia de Seguridad, la cual logró penetrar en el local, comprobando que a causa de una disputa violenta ocurrida entre José Puentes Torres y Antonio Maroto, se dividieron las opiniones.

Los más levantiscos hicieron uso de las armas, entablandándose una verdadera batalla a tiros.

Maroto resultó muerto de tres balazos en la cabeza y herido otros individuos llamados Antonio Rojas y Francisco Clavería.

La policía hizo varias detenciones y clausuró el local.

Se ha comprobado que los sindicalistas libres se ejercitaban todos los días en el tiro al blanco dentro del piso.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS MEDICO ESPECIALISTA FRANCISCO BERILLIOS DEL RIO Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 6. — Calle de Sevilla, 15.—Córdoba.

Huesca

Un automóvil misterioso

Huesca.—Respecto al paso de un automóvil misterioso por esta capital, que llevaba dirección a la frontera, el Gobernador hizo comparecer ante su presencia a las personas que decían haberlo visto.

Los declarantes se ratificaron en sus manifestaciones.

El Gobernador telegrafió a Jaca y a Franfranc pidiendo noticias, pero le manifestaron que no le habían visto pasar.

La benemérita penetró en el hotel, no hallando en él a ninguna persona.

Los propietarios de la finca manifestaron que hace poco tiempo la alquilaron un señor que dijo ser de Hospitalach.

ALMORRANAS Curan rápida y radicalmente con POMADA ZECHNAS Pts. 4'50. Venta: Farmacias y Droguerías

Máquinas de escribir Woodstock Relojería de oro Escopetas de caza Gemelos prismáticos Bicicletas Máquinas parlantes Discos Pianos automáticos

